



践行社会主义核心价值观

身边的感动

市人民医院刘龙龙： 用赤诚点亮生命希望

□ 晚报记者 高超
通讯员 郭庆花

“仁心争分夺秒，妙手救死扶伤。你用信念托举生命重量，用专业屡创生命奇迹，用

赤诚点亮生命希望。天使肝胆，感恩“医”路有你！”这是颁给“感动滨州·年度人物”刘龙龙的致敬词。

刘龙龙，滨州市人民医院急救中心主任，副主任医师，

硕士研究生导师，德国埃尔根大学访问学者，欧洲复苏委员会(ERC)生命支持培训导师，滨州市优秀青年学术技术带头人，九三学社滨州市医药支社主任委员。

>>>救死扶伤，他是行家里手

脑卒中，俗称中风，现已成为致残和死亡的第一大杀手。脑卒中发病率高、致残率高、复发率高、死亡率高，给社会、家庭、个人带来沉重的负担。通过介入手术可以开通血管，恢复血流。介入手术凭借其创伤小，恢复快，效果好的特点成为继内科和外科之后的第三大治疗学科。

2020年，刘龙龙相继在齐鲁医院、东部战区总医院进修神经介入技术，回院后第一年即完成介入手术百余例。2021年9月任急救中心主任，他又相继开展了医院急诊科历史上首次椎动脉支架成形术、颈内动脉支架成形术、颅内动脉支架成形术、急性脑梗死血管内血栓抽吸术、急性

脑梗死血管内取栓术，并规范开展急诊门诊脑梗死静脉溶栓术。每年独立开展神经介入手术300余台，给无数患者带来的新生，给无数家庭点燃了希望。

时间就是生命，作为急救中心主任，他建立起的急诊介入团队，极大推进了医院卒中中心、胸痛中心的发展，缩短了

了救治时间。

急诊科可独立完成心脑联合介入手术，并可实现胸痛、卒中急症病人独立快速闭环管理，为抢救生命赢得了宝贵时间。2023年2月，就诊患者突然昏倒，监控记录下这场争分夺秒的救治，急诊团队凭借快速反应、精准救治、一往无前的担当登上央视新闻。

>>>悬壶济世，他热心公益

大医治未病，在医院工作的他见到了太多的生离死别，而很多疾病通过树立健康意识本可以避免。他积极参与到滨州市人民医院健康行医疗服务队中，工作之余多次进行义诊、讲座，将健康送到群众家门口。2016年，他被评为滨州市优秀青年志愿者。

人人学急救，急救为人人。任急救中心主任后，他积极推进“急救知识进万家”活动，每年到社区、工厂、学校、机关等开展培训活动10余场，每年培训数千人，极大地推动了滨州市急救知识的普及。2023年，他带领急救中心获批欧洲复苏委员会(ERC)“生命支持课程培训中心”与“生命支持课程科普基地”。该基地落户滨州为滨州市AED培训和使用，现场急救技术提供了规范培训和法理支持。刘龙龙先后获得九三学社滨州市委“社会服务先进个人”、九三学社山东省委“社会服务先进个人”荣誉称号。

>>>疫情期间，他是冲锋战士

2022年末新冠疫情肆虐滨州大地，他含泪把一批批英勇无畏的急救战士送到抗疫前线，而殊不知他所日夜奋战的“大后方”也是抗击疫情的第一线。

一名高风险区疑似新冠

病人突发大面积脑梗死来诊，时间就是生命，患者急需介入取栓手术救命，疫情期间，他不顾被感染的风险，不顾一夜未合眼的夜班辛劳，迅速做出手术计划，身披厚重铅衣和防护服为患者实施了4个小时

的取栓手术，患者转危为安，而他却累到虚脱……

2023年初，大批新冠病毒病人涌入医院，一时间急诊室人满为患，他带领留守的团队不畏艰辛，轻伤不下火线、冲锋在前，为节省时间抢救病

人和避免脱穿防护服的麻烦，尽量少喝水，每天一顿饭，坚守科室一个月没有回家。回到家邋遢消瘦的模样，父母看到后心疼地流下了眼泪。患者的感激，家属舒展的笑脸……付出再多，他觉得都值得。

>>>齐头并进，他是科研达人

医疗是基础，科研和教学是两翼。在做好医疗救治的同时，他也是科研达人。刘龙龙2008年规培轮转期间以副主委身份完成论著一部《糖尿病学高级理论与实践》。

2011年，他被聘为当年最年轻的主治医师，2015年

开展的TCD发泡实验新技术新项目获批山东省第十批适宜卫生技术推广项目。2017年开展的《急性脑梗死患者大脑中动脉血流速度的影响因素研究》获得滨州市自然优秀学术成果二等奖。2017年，他受省卫健委委托赴德国爱尔兰根大学医院考察

学习，促成中德远程医疗合作项目——脑卒中远程网络急救项目顺利落户滨州市。2018年，他积极参与组织滨州市卒中防治体系建设，筹划医院卒中中心和滨州市卒中急救地图建设，同年被评为“滨州市优秀青年学术带头人”。2019年底帮助滨州市

人民医院卒中中心顺利通过了国家卫健委脑防委“高级卒中中心”的认证，成为国家级高级卒中中心。2020年10月，因在山东省卒中中心建设工作中表现突出，他被山东省卫健委脑卒中防治工作委员会和山东卒中学会评为“卒中中心建设先进个人”。